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Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                       Παρασκευή, 19 Μαΐου 2023 

 

 

 

Αναλυτικός οδηγός εθνικών εκλογών με ερωτήσεις και απαντήσεις 

Οι εκλογές της 21ης Μαΐου 2023 θα διεξαχθούν με το σύστημα της «απλής 

αναλογικής». Σύμφωνα με τον ισχύοντα εκλογικό νόμο για να αποκτήσει ένα κόμμα 

έδρες στη Βουλή, θα πρέπει να έχει συγκεντρώσει ποσοστό τουλάχιστον 3% στο 

σύνολο της Επικράτειας. Αν χρειαστούν επαναληπτικές εκλογές αυτές θα γίνουν με 

το εκλογικό σύστημα που προβλέπεται… Περισσότερα… 

 

Στον Πειραιά ο Κυριάκος Μητσοτάκης  

Τον Πειραιά επισκέφθηκε την Τρίτη ο Κυριάκος Μητσοτάκης. Ο πρωθυπουργός, 

συνοδευόμενος από τον Δήμαρχο Πειραιά Γιάννη Μώραλη, και τους υποψήφιους 

βουλευτές Α’ Πειραιά Γιάννη Μελά, Κώστα Κατσαφάδο, Νίκο Βλαχάκο, Νίκο 

Μανωλάκο, Νόνη Δούνια και Δόμνα Μιχαηλίδου, τον Πρόεδρο της ΔΗΡΑΠ Αλέξανδρο 

Τζεφεράκο και τον Πρόεδρο της ΚΟΔΕΠ… Περισσότερα… 

 

Υπό δημιουργία η «Εθνική Ενιαία Πλατφόρμα Λιμενικής Κοινότητας 

Μνημόνιο Συνεργασίας για την Ανάπτυξη Εθνικής Ενιαίας Πλατφόρμας Λιμενικής 

Κοινότητας υπεγράφη στις 17 Μαΐου 2023 στον Πειραιά. Το μνημόνιο συνυπέγραψαν 

το υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, το Ναυτικό Επιμελητήριο Ελλάδος, 

η Εταιρεία Κοινωνικής Προσφοράς του Ελληνικού Εφοπλισμού «ΣΥΝΕΝΩΣΙΣ», το 

Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, καθώς και… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  
 

Χρ. Σταϊκούρας: Υπάρχει κίνδυνος να κυλήσει πάλι η χώρα στα μνημόνια - Χρειάζεται 

δημοσιονομική σύνεση - Επιβεβαίωση της θετικής πορείας της ελληνικής οικονομίας οι προβλέψεις 

της ΕΕ 

Τον κίνδυνο να ξανακυλήσει η χώρα στα μνημόνια, αν δεν υπάρξει δημοσιονομική 

σύνεση επισήμανε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας σε τηλεοπτική 

εκπομπή, κι έριξε τα βέλη του στον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ για το πρόγραμμά του. «Σήμερα τα 

ταμειακά διαθέσιμα της χώρας είναι 38 δισ. ευρώ», ανέφερε ο υπουργός 

Οικονομικών… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F-1982634235.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F-766102502.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F1883131214.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F1397395261.pdf


Η Ελλάδα υπέβαλε το τρίτο αίτημα πληρωμής από το Ταμείο Ανάκαμψης ύψους 1,72 δισ. ευρώ 

Το τρίτο αίτημα πληρωμής από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας (ΤΑΑ) 

υπέβαλαν, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, οι ελληνικές αρχές, δια του αρμοδίου για την 

υλοποίηση του Εθνικού Σχεδίου «Ελλάδα 2.0», Αναπλ. Υπουργού Οικονομικών, κ. 

Θεόδωρου Σκυλακάκη. Από το συγκεκριμένο αίτημα θα εισρεύσουν στα κρατικά 

ταμεία 1,72 δισ. ευρώ, που αφορούν… Περισσότερα… 

 

Πρωτογενές πλεόνασμα 2,43 δισ. ευρώ το τετράμηνο 

Θετική παραμένει η εικόνα της πορείας εκτέλεσης του προϋπολογισμού, σύμφωνα με 

τα προσωρινά στοιχεία. Είναι χαρακτηριστικό ότι το πρώτο τετράμηνο του έτους, το 

διάστημα Ιανουαρίου – Απριλίου, κατεγράφη πρωτογενές πλεόνασμα 2,43 δισ. ευρώ 

έναντι προβλέψεων για πρωτογενές έλλειμμα 869 εκατ. ευρώ. Πολύ καλή συνεχίζει 

να είναι επίσης… Περισσότερα… 

 

Εμπλουτίστηκε το myPROPERTY - Νέες λειτουργίες στα στοιχεία του Μητρώου Αξιών 

Μεταβιβάσεων Ακινήτων 

Με νέες ψηφιακές υπηρεσίες και δυνατότητες για τη διευκόλυνση πολιτών και 

συμβολαιογράφων εμπλουτίζεται το myPROPERTY, όπως ανακοίνωσε η Ανεξάρτητη 

Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ). Πρόκειται για περιπτώσεις, όπως: τα συμβόλαια 

μεταβίβασης ακινήτων, που γίνονται μετά από προσύμφωνο, οι δηλώσεις φόρου 

κληρονομιάς, δωρεάς ή γονικής παροχής, όταν… Περισσότερα… 

 

Επιστρεπτέα προκαταβολή: Τελευταία ευκαιρία για χιλιάδες επιχειρήσεις να «γλιτώσουν» την 

επιστροφή της ενίσχυσης 

Ο χρόνος λήγει στις 31 Μαΐου 2023 για χιλιάδες επιχειρήσεις που είχαν λάβει τα ποσά 

της επιστρεπτέας προκαταβολής και κλήθηκαν να επιστρέψουν εφάπαξ και εντόκως 

ολόκληρο το ποσό της κρατικής ενίσχυσης που είχαν λάβει την περίοδο της 

πανδημίας. Το υπουργείο Οικονομικών έδωσε στις επιχειρήσεις την ευκαιρία να 

γλιτώσουν από την επιστροφή του κρατικού δανείου εφόσον… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Αδ. Γεωργιάδης: Το market pass και το καλάθι του νοικοκυριού πρέπει να συνεχιστούν για άλλο 

ένα εξάμηνο - Πετύχαμε ένα μικρό θαύμα στον τομέα της νεοφυούς επιχειρηματικότητας 

Ο υπουργός Ανάπτυξης σημείωσε πως με τα μέτρα που έλαβε η κυβέρνηση και το 

υπουργείο Ανάπτυξης, η χώρα πέτυχε τον Απρίλιο να βρίσκεται στη δεύτερη 

χαμηλότερη θέση της Ευρώπης στον πληθωρισμό. Την εκτίμηση ότι τα μέτρα του 

υπουργείου Ανάπτυξης, όπως το market pass και το καλάθι του νοικοκυριού, πρέπει 

να συνεχιστούν για άλλο ένα εξάμηνο… Περισσότερα… 

 

Στο 95,69% των προϊόντων που περιλαμβάνονται στο «Kαλάθι του Νοικοκυριού» οι τιμές 

μειώνονται ή διατηρούνται σταθερές  

Στο 95,69% των προϊόντων που περιλαμβάνονται στο «Kαλάθι του Nοικοκυριού», οι 

τιμές μειώνονται ή διατηρούνται σταθερές την 28η εβδομάδα εφαρμογής του. 

Ειδικότερα, όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, από το 

σύνολο 1.206 προϊόντων στο «Καλάθι του Νοικοκυριού» που είναι απολύτως 

συγκρίσιμα… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F-47440973.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F420047152.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F-209197283.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F646454966.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F2006255742.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1267413628.pdf


ΕΣΠΑ: Προγραμματισμός προσκλήσεων του προγράμματος Ανταγωνιστικότητα 2021-2027 μέχρι το 

τέλος του έτους 

Δημοσιεύτηκε ο προγραμματισμός των προσκλήσεων του ΕΣΠΑ, για το πρόγραμμα 

Ανταγωνιστικότητα, που απευθύνονται τόσο σε φορείς όσο και σε επιχειρήσεις, μέχρι 

το τέλος του έτους. Μεταξύ των δράσεων που προγραμματίζονται για τις επιχειρήσεις 

είναι: η ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας νέων Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων… 

Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡΓ. 
 

Κ. Χατζηδάκης: Μόνο με σταθερή κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας θα αυξηθούν μισθοί και 

συντάξεις - Η αντιμετώπιση του προβλήματος των συντάξεων δεν έτυχε, πέτυχε 

Μόνο η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, μια σταθερή και μεταρρυθμιστική 

κυβέρνηση, μπορεί να διατηρήσει την οικονομία σε αναπτυξιακό ρυθμό προς όφελος 

των συνταξιούχων και των εργαζομένων, επισημαίνει σε συνέντευξή του σε 

πολιτική-οικονομική ιστοσελίδα ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, 

Κωστής Χατζηδάκης… Περισσότερα… 

 

Νέο ιστορικό ρεκόρ στο ισοζύγιο απασχόλησης κατά το πρώτο τετράμηνο του 2023 

Νέο ιστορικό ρεκόρ κατέγραψε το ισοζύγιο της απασχόλησης κατά το τετράμηνο 

Ιανουαρίου-Απριλίου 2023, σύμφωνα με τα στοιχεία του Πληροφοριακού 

Συστήματος «ΕΡΓΑΝΗ», ενώ, τον μήνα Απρίλιο, το ισοζύγιο ήταν το δεύτερο 

υψηλότερο από το 2001, που καταγράφονται στοιχεία. Όπως αναφέρει το υπουργείο 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 
 

 Στις 30 Μαΐου ανοίγει η πλατφόρμα του Produce e-green -  Άνοιξε η πλατφόρμα «Εξοικονομώ - 

Ανακαινίζω για Νέους» 

Το Produce e-green απευθύνεται σε επιχειρήσεις που θέλουν να δραστηριοποιηθούν 

στην πράσινη βιομηχανία με αιχμή την τεχνολογία της ηλεκτροκίνησης και των 

Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας. Όσοι συμμετάσχουν θα επιδοτηθούν για το σύνολο 

της επένδυσης προκειμένου να παράγουν ηλεκτρικά οχήματα, φορτιστές, 

μπαταρίες… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Ψ.ΔΙΑ. 
 

1.500 υπηρεσίες στο gov.gr και 1 δισεκατομμύριο ψηφιακές συναλλαγές 

Σχεδόν 1500 υπηρεσίες μετρά το gov.gr και 1 δισεκατομμύριο ψηφιακές 

συναλλαγές. Η αλληλεπίδραση των πολιτών με το κράτος, χάρη στο έργο της 

κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και του υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

είναι μόνο υπόθεση μερικών δευτερολέπτων. Κατά τη διάρκεια εκδήλωσης 

χαιρετισμό απεύθυναν… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ Υ.Ν.Ν.Π. 

Γ. Πλακιωτάκης «Ενισχύουμε την αμυντική θωράκιση της χώρας μας» 

«Η Ελλάδα έχει πλέον μία ισχυρή φωνή, και διπλωματικά και εθνικά», τόνισε ο 

υπουργός Ναυτιλίας. Προχωράμε στην οριοθέτηση των θαλασσίων ζωνών. Η Ελλάδα 

έχει πλέον μία ισχυρή φωνή, και διπλωματικά και εθνικά. Και θα πρέπει αυτή η 

προσπάθεια να συνεχιστεί και να εδραιωθεί ακόμα περισσότερο», ανέφερε σε 

εκπομπή ραδιοτηλεοπτικού σταθμού ο υπ. Ναυτιλίας Γ. Πλακιωτάκης… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1418416725.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F430238651.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-431551901.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F1630331986.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F-693376315.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F1430080057.pdf


ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Η οικονομία θα κρίνει τις εκλογές και οι εκλογές την οικονομία                    

Η ελληνική οικονομία έχει περάσει από 40 κύματα τα τελευταία 13 χρόνια. Ωστόσο 

από το 2019 η οικονομία της χώρας μας με χρηστή διακυβέρνηση σημειώνει 

εξαιρετικές επιδόσεις, ενώ η ανάπτυξη κινείται σε υψηλά επίπεδα, παρά τις αντίξοες 

οικονομικές συνθήκες εξαιτίας της πανδημίας και της ενεργειακής κρίσης. Μία 

ανάπτυξη, που είναι στο χέρι μας να συνεχισθεί και τα επόμενα χρόνια και η οποία 

θα αποτυπωθεί με μεγαλύτερη δυναμική στα εισοδήματα … Περισσότερα… 

 

Οι εκλογές ρυθμιστής των προοπτικών της οικονομίας 

Σε αναμονή των αποτελεσμάτων των εθνικών εκλογών, ο οίκος αξιολόγησης S&P 

αναβάθμισε τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας από σταθερές σε θετικές, 

διατηρώντας τη βαθμολογία σταθερή στο ΒΒ+, δηλαδή ένα τελευταίο βήμα πριν από 

την επενδυτική βαθμίδα. Σύμφωνα με τον οίκο αξιολόγησης, η αναβάθμιση των 

προοπτικών σε θετικές, αντανακλά τη μεταρρυθμιστική πολιτική της κυβέρνησης, τη συνεπή δημοσιονομική 

πορεία… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Ελλάδα - Εαρινές προβλέψεις ΕΕ: Ανάπτυξη 2,4% το 2023 

Στην αναθεώρηση της ανάπτυξης για το 2023 στο 2,4%, από 1,2% που προέβλεπε 

στις χειμερινές της προβλέψεις, προχώρησε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, προβλέποντας 

παράλληλα πρωτογενές πλεόνασμα 2,5% του ΑΕΠ και περαιτέρω μείωση του χρέους 

κατά 16,4% του ΑΕΠ ως το τέλος του 2024.Στις εαρινές της προβλέψεις η Επιτροπή 

προβλέπει ότι το ΑΕΠ προβλέπεται να αυξηθεί κατά 2,4% φέτος… Περισσότερα… 

 

ΕΛΣΤΑΤ: Υποχώρησε κατά 12,7% ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών 

Σε πτωτική τροχιά κινήθηκαν οι τιμές εισαγωγών στην εγχώρια βιομηχανία τον 

Μάρτιο, γεννώντας αισιοδοξία για ανάσχεση της ανοδικής πορείας των τιμών στα 

επόμενα στάδια της αλυσίδας και στο ράφι. Ειδικότερα, όπως ανακοίνωση η ΕΛΣΤΑΤ, 

ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισαγωγών στη Βιομηχανία τον φετινό Μάρτιο υποχώρησε 

κατά 12,7% συγκριτικά με τον αντίστοιχο δείκτη Μαρτίου 2022… Περισσότερα… 

 

Το Κανάλι Ένα 90,4 συμπλήρωσε 36 χρόνια στον «αέρα»  και  γιόρτασε στις νέες του 

εγκαταστάσεις  

Διπλή γιορτή για το ιστορικό Δημοτικό Ραδιόφωνο Πειραιά «Κανάλι Ένα 90,4», το 

οποίο συμπλήρωσε στις 13 Μάϊου 2023, 36 χρόνια στον «αέρα» και παράλληλα 

εγκαινίασε τις νέες υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις του. Με αφορμή αυτό, η αίθουσα 

εκδηλώσεων, τα γραφεία και τα studios του Καναλιού 1, γέμισαν από πλήθος 

καλεσμένων που ήθελαν να μοιραστούν τη χαρά της Διοίκησης και… Περισσότερα… 

 

Εκπαίδευση στελεχών Δήμου Πειραιά από την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας 

Άλλη μια εκπαίδευση, αυτή της Δημοτικής Αστυνομίας Πειραιά, έλαβε πέρας με 

απόλυτη επιτυχία. Στη συγκεκριμένη εκπαίδευση έλαβαν μέρος και τα στελέχη της 

δημοτικής αστυνομίας Αθήνας, όπου έχουν εκπαιδευτεί και πιστοποιηθεί από την 

ΥΠΑ σαν χειριστές /εκπαιδευτές, με μνημόνιο συνεργασίας που υπογράφτηκε από 

τον Δήμαρχο της Αθήνας, του Πειραιά και τον Πρόεδρο του Ε.Β.Ε.Π., κου Βασίλη 

Κορκίδη, ο οποίος, θα προβεί σε δωρεά δυο drones στην υπηρεσία… Περισσότερα… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F997626501.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F1287952944.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F1685402555.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F799050698.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F-410910160.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-122915931.pdf


 

Ο Πειραιάς υποδέχεται για ένατη χρονιά τη μεγάλη γιορτή - θεσμό  «Ημέρες Θάλασσας» 

Οι «Ημέρες Θάλασσας» η μεγάλη γιορτή, θεσμός για τον Πειραιά επιστρέφει για 9η 

συνεχόμενη χρονιά και υπόσχεται μοναδικές στιγμές στην πόλη με ένα πλούσιο, 

πολυσυλλεκτικό πρόγραμμα, με περισσότερες από 100 δωρεάν εκδηλώσεις σε κάθε 

γωνιά του Πειραιά. Από τις 24 Μαΐου έως τις 4 Ιουνίου η «καρδιά» χτυπά στον  

Πειραιά, ο οποίος γίνεται πόλος έλξης και με επίκεντρο τη θάλασσα… Περισσότερα… 

 

Ημερίδα Ε.Β.Ε.Π. - ΕΛ.Ι.Ν.Τ.  

«Ανάπτυξη του Πειραιά από τη Ναυτιλία και τη Ναυπηγοεπισκευή» 

(Ημέρες Θάλασσας 2023 Δήμου Πειραιά) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Open Day Ε.Β.Ε.Π. – Ε.Π.Α.Ν.  

«Γίνε χειριστής εξοπλισμού λιμένων και εγκαταστάσεων logistics για μια μέρα»  

(Ημέρες Θάλασσας 2023 Δήμου Πειραιά) 

 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F1265903247.pdf

